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Sammendrag 
 

I desember 2024 ble det gjennomført en undersøkelse om Askermagasinet. 

Askermagasinet inneholder informasjon for deg som innbygger, om viktige tjenester 

og tilbud fra kommunen. Reportasjer og intervjuer med sambygdinger skal også gi 

deg kunnskap om Asker som bostedskommune, og gjerne inspirere deg til å delta i 

aktiviteter og tilbud i nærmiljøet.  

Resultatene fra denne undersøkelsen vil brukes i videre arbeid med Askermagasinet 

fremover.  

86 prosent av deltakerne i innbyggerpanelet husker å ha mottatt Askermagasinet i 

postkassen. Magasinet utgis 3 til 4 ganger i året, og 49 prosent av deltakerne har lest 

alle utgavene, mens 2 prosent aldri har lest det.  

36 prosent av de som leser Askermagasinet, leser alt eller det meste, mens 26 

prosent leser en liten del. Videre er det 38 prosent som leser omtrent halvparten. De 

mest interessante sakene er informasjon fra kommunen, som 76 prosent av 

deltakerne finner interessante. Kategoriene «kultur, friluft og frivillighet», 

«arrangementer i Asker» og «tettstedsutvikling» er også populære, med 69 prosent 

av deltakerne som har krysset av for disse som interessante. 

62 prosent av deltakerne i innbyggerpanelet mener at Askermagasinet styrker 

fellesskapsfølelsen i kommunen, mens 11 prosent er uenige. 77 prosent synes 

Askermagasinet er nyttig og at det øker interessen for hva som skjer i kommunen. 82 

prosent mener at Askermagasinet holder dem oppdatert, og 66 prosent synes 

innholdet er inspirerende. 86 prosent mener at innholdet er relevant. 

Kun 6 prosent av deltakerne i innbyggerpanelet leser magasinet digitalt. Blant disse 

foretrekker 50 prosent papirformatet, 38 prosent foretrekker å lese det digitalt, og 13 

prosent har ingen preferanse. 20 prosent mener at den digitale versjonen kan 

erstatte papirutgaven, mens 56 prosent er uenige i dette. 

For å nå ikke-digitale innbyggere foreslår deltakerne å beholde papirversjonen, 

sende informasjon via brev, gi valgfrihet til papir eller digitalt, legge ut papirutgaver på 

innbyggertorg og bibliotek, sende til eldre grupper, opprette en lokal-radio, lage 

oppslag, tilby hjelp med nettsider, og bruke avisannonser. 

Avslutningsvis viser fritekstsvarene at mange ønsker å beholde papirutgaven. Det er 

forslag om frivillig distribusjon og mer informasjon fra nærområdene. Noen er 

bekymret for at digital informasjon kan drukne i mengden og noen ønsker mulighet til 

å reservere seg mot papirutgaven. Lett tilgjengelig kommunal informasjon er viktig for 

alle, og noen mener magasinet bør kuttes for å spare penger, mens andre mener det 

er viktig å beholde det. Bedre markedsføring av den digitale versjonen og 

tilgjengelighet på innbyggertorg og bibliotek er også foreslått.  
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Metode 
 

 

Gjennomføring 

• Digital spørreundersøkelse 

• Ble gjennomført i perioden 2. desember 2024 til 16. desember 2024 

 

Utvalg 

• Det var 639 deltakere som fikk mulighet til å svare  

• Det var 284 som svarte på undersøkelsen, noe som gir en svarprosent på 44 

prosent. 

 

Tolkning av resultatene 

Resultatene som blir presentert er resultater fra deltakerne i innbyggerpanelet, og 

kan ikke generaliseres til hele populasjonen i Asker kommune. Resultatene er ikke 

vektet, og skjevhetene i utvalget vil bli presentert under «Beskrivelse av utvalg». Selv 

om resultatene kun gjelder for deltakerne i innbyggerpanelet vil det gi oss verdifull 

innsikt om ulike tema. 
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Resultater 
 

Resultatene fra denne undersøkelsen vil brukes i videre arbeid med Askermagasinet 

fremover.  

 

Beskrivelse av utvalg  

 

Respondentene i spørreundersøkelsen er innbyggerpanelet, som består av 

innbyggere som har valgt å registrere seg i kommunens digitale innbyggerpanel. 

Innbyggere står fritt til å melde seg inn og ut når de vil. Innmeldingen gjøres på 

kommunens hjemmesider.  
 

Svarprosenten for aktivitetene i innbyggerpanelet er mye høyere enn for 

spørreundersøkelser generelt. Det er et tegn på at deltakerne i innbyggerpanelet er 

engasjerte innbyggere som har et ønske om å medvirke i kommunen. Dette, sammen 

med bakgrunnsvariablene vi har for deltakerne, gir en antakelse av at 

innbyggerpanelet ikke representerer befolkningen totalt i Asker kommune.  

Resultatene må dermed forstås som holdninger, vaner og innspill fra kommunens 

innbyggerpanel, og som ikke nødvendigvis representerer kommunens befolkning 

generelt. Resultatene er derfor ikke vektet.  
 

Merk at alle dataene fra innbyggerpanelet er egenrapportert fra respondentene selv, 

og ikke hentet fra nasjonale registre. Dette vil kunne forklare noen avvik når vi 

sammenligner med nasjonal statistikk, som vi gjør i figurene som beskriver utvalget.  
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Kjønn 

 

Figur 1 Andel som har svart fordelt på kjønn 

 

Figuren over viser at 51 prosent av de som har svart på undersøkelsen er menn, og 

48 prosent er kvinner. Andelen «Annet/ ønsker ikke oppgi» er 1 prosent i denne 

undersøkelsen.  

 

Alder 

 

Figur 2 Andel som har svart fordelt på alder  
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40 prosent av de som har svart på undersøkelsen er i alderen 51-67 år. Videre utgjør 

de som er 15-35 år kun 7 prosent i denne undersøkelsen. Hvis man ser andelen som 

har svart på undersøkelsen opp mot den totale andelen i hele Asker kommune ser 

man at innbyggere i aldersgruppen 15-35 og 36-50 år er underrepresentert, mens 

aldersgruppen 51-67 år og 68 år og eldre er overrepresentert i denne undersøkelsen. 

Det er viktig å tolke de øvrige resultatene i lys av dette.  

 

Bosted 

 

Figur 3 Andel som har svart fordelt på lokalområdene 

 

Figuren over viser hvordan besvarelsene fordeler seg på kommunens elleve 

lokalområder, sammenlignet med fordelingen av kommunens befolkning generelt. 

Alle lokalområdene er representert i undersøkelsen. Noen lokalområder har en liten 

overrepresentasjon i undersøkelsen, og tilsvarende har andre en 

underrepresentasjon.  
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Utdanningsnivå 

 

Figur 4 Andel som har svart fordelt på utdanningsnivå 

 

Figur 4 viser at sammensetningen i innbyggerpanelet ikke gjenspeiler befolkningen 

generelt når det gjelder utdanningsnivå. 3 prosent av deltakerne som deltar i panelet 

og som har svart på undersøkelsen har grunnskole som høyest fullførte 

utdanningsnivå, mot 19 prosent i befolkningen generelt. Det er også færre deltakere 

med fagutdanning eller videregående skole i undersøkelsen (25 prosent), mot 34 

prosent i befolkningen generelt.   
 

Noe av differansen skyldes trolig at dataene for innbyggerpanelet baserer seg på 

selvrapportering av deltakerne, mens dataene for befolkningen generelt er hentet fra 

SSBs statistikkbank. Det er mulig at deltakere som har krysset av for «Annen 

utdanning», egentlig tilhører en av de andre kategoriene. I det nasjonale registre er 

denne kategorien definert som «Uoppgitt eller ingen fullført utdanning», og utgjør 0,5 

prosent av kommunens befolkning (rundet opp til 1 prosent i figuren over).   
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Askermagasinet 

 

 

Figur 5 Askermagasinet utgis av Asker kommune og distribueres til alle innbyggere. Kan du huske å ha mottatt 
Askermagasinet i postkassen?  

 

Figuren over viser at 86 prosent av deltakerne fra innbyggerpanelet husker å ha 

mottatt Askermagasinet i postkassen. 

 

 

Figur 6 Askermagasinet kommer ut 3 til 4 ganger i året. Av årets utgaver, hvor mange av disse har du lest? 

 

Figuren over viser hvor mange av årets utgaver av Askermagasinet deltakerne har 

lest. Det er 49 prosent av deltakerne i innbyggerpanelet som har lest alle de tre 

utgavene. 2 prosent av deltakerne i innbyggerpanelet har aldri lest Askermagasinet. 

Flere har ikke lest i Askermagasinet fordi de har travle hverdager, noen synes 

artiklene er uinteressante, og andre foretrekker annet lesestoff. 
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Figur 7 Hvor mye av Askermagasinet leser du vanligvis? 

 

Av de deltakerne som har svart at de leser Askermagasinet svarer 36 prosent av 

dem at de leser «Alt/ det meste». 26 prosent av deltakerne i innbyggerpanelet har 

svart at de leser en liten del.    

 

 

Figur 8 Askermagasinet inneholder ulike type saker og tema. Hvilken type saker er mest interessant for deg? 
(Mulig å krysse av på flere alternativer) 

 

Det er 76 prosent av deltakerne i innbyggerpanelet som har svart at «Informasjon fra 

kommunen» er mest interessant. Videre har 69 prosent svart «Kultur, friluft og 

frivillighet», «Arrangementer i Asker» og «Tettstedsutvikling». De som har svart 

«Annet, utdyp gjerne» har blant annet etterlyst mer informasjon om innbyggertorg, 

steder man kan besøke i Asker, gladsaker og intervjuer. Det var mulig å krysse av for 

flere alternativ, derfor kan ikke tallene summeres til 100.  
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Figur 9 Påstander knyttet til Askermagasinet 

 

62 prosent av deltakerne i innbyggerpanelet mener Askermagasinet bidrar til å styrke 

fellesskapsfølelsen i hele kommunen. 11 prosent er uenig i dette. Videre er det 77 

prosent av deltakerne i innbyggerpanelet som mener Askemagasinet er nyttig, og at 

Askermagasinet bidrar til at man er mer interessert i hva som foregår i kommunen. 

82 prosent av deltakerne i innbyggerpanelet mener at Askermagasinet bidrar til at 

man er oppdatert på hva som skjer i Asker kommune, mens 66 prosent mener at 

Askermagasinet tilbyr innhold som er inspirerende. Videre er det hele 86 prosent som 

mener at Askermagasinet tilbyr innhold som er relevant.  

Deltakerne i innbyggerpanelet ble også spurt om hvilke typer saker de savner eller 

ønsker mer av. Eksempler på det som ble nevnt inkluderer informasjon om 

beredskap, lokal utvikling og utviklingsplaner, næringsliv og lokale bedrifter, samt 

frivillig innsats og hvordan man kan delta. Videre kom det innspill om behovet for 

informasjon om kulturarrangementer, forslag til turer og utfluktsmål, naturhensyn og 
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miljøtiltak, seniorleiligheter og samlinger for seniorer, samt hvor man kan få hjelp til 

ulike kommunale spørsmål. 

 

 

 

Figur 10 I tillegg til papirutgaven av Askermagasinet, publiseres alle artiklene digitalt. Nettutgaven av 
Askermagasinet inneholder også flere artikler enn dem som kommer i papirutgaven. Leser du Askermagasinet 
digitalt? 

 

Kun 6 prosent av deltakerne i innbyggerpanelet leser Askermagasinet digitalt. Blant 

disse foretrekker likevel 50 prosent å lese magasinet i papirformat. Videre foretrekker 

38 prosent å lese det digitalt, mens 13 prosent ikke har noen preferanse.  

 

 

Figur 11 Jeg synes Askermagasinet digitalt kan erstatte dagens papirutgaver 
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Det er 20 prosent av deltakerne som mener at Askermagsinet digitalt kan erstatte 

dagens papirutgave. Videre er det 56 prosent som mener at Askermagasinet digitalt 

ikke kan erstatte dagens papirutgaver.  

Askermagasinet på papir er en av få kanaler kommunen har for å nå ikke-digitale 

innbyggere. Dersom magasinet kun blir tilgjengelig digitalt, har deltakerne foreslått 

flere tiltak for å nå denne målgruppen med informasjon. Noen foreslår å beholde 

papirversjonen i noen år til, mens andre mener at informasjon kan sendes via brev. 

Det ble også foreslått å gi innbyggerne valgfrihet ved å la dem melde seg på en liste 

for å få magasinet på papir eller digitalt. Videre kan papirutgaver legges ut på 

innbyggertorg og bibliotek, og det kan sendes papirutgaver til pensjonister eller 

grupper født før et visst årstall. For å nå ikke-digitale innbyggere kan man oppfordre 

dem til å registrere seg for å få papirversjonen, opprette en lokal-radio, lage oppslag 

på relevante steder som nærbutikker, tilby hjelp til folk som ikke kan bruke 

kommunens nettsider, og bruke avisannonser for å nå målgruppen. 

Avslutningsvis viser fritekstsvarene at mange fortsatt ønsker å beholde papirutgaven 

av Askermagasinet, men med mulighet for en digital versjon. Det er forslag om at 

frivillige kan hjelpe med distribusjonen, og et ønske om mer informasjon fra 

nærområdene, spesielt Røyken og Hurum. Noen uttrykker bekymring for at digital 

informasjon kan drukne i mengden. Det er også et ønske fra noen om å reservere 

seg mot papirutgaven. Det er viktig med lett tilgjengelig kommunal informasjon for 

alle, og noen mener magasinet bør kuttes for å spare penger, mens andre mener det 

er viktig å beholde det. Bedre markedsføring av den digitale versjonen er også 

foreslått, samt å gjøre magasinet tilgjengelig på innbyggertorg og bibliotek. Til slutt er 

det viktig at eldre får papirutgaven, da mange har problemer med digitale løsninger. 
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